



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.788 ZAMORA, MIÉRCOLES 5 DE MARZO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS



El ocio de diez mil escopetas

DURA responsabilidad la de esas doscientas perdices que, cuidadosamente trasladadas en jaulas, han sido puestas en libertad en los montes de Hernani. Se les ha encomendado la misión de multiplicarse hasta que haya tantas que se las pueda matar. Van allí porque se han extinguido hace tiempo las que había. Algo parecido se hace en los ríos con las truchas y los salmones, y en la tierra con los faisanes y, actualmente, con los gamos en El Pardo. Y con los hombres también. Muchas veces —especialmente antes de que las guerras hubiesen alterado la economía del mundo— ocurría que algún Gobierno americano pedía a Europa trabajadores para sus extensos dominios deshabitados; y allá marchaban barcos y barcos donde iban como enjaulada las familias, hasta pueblos enteros que se asentaban en incultas soledades; y también se multiplicaban para crear riqueza, y también eran cazados después por los agentes de contribuciones y todos los demás terribles miembros de la cinética social. No se nos pueda reprochar que apliquemos a las aves y a los peces las mismas normas que a nosotros mismos.

Parece ser que en Guipúzcoa escasea la caza. Ni hay perdices, ni siquiera pajaritos, porque, según los periódicos, las aguas de los ríos, envenenadas por los residuos de las fábricas, hacen imposible su existencia. No hay caza, pero hay diez mil cazadores provistos de licencias y de armas y que buscan consuelo y desahogan su instinto tirando al plato.

No debe desdenarse el tiro al plato. En Tarazona se tiraba a las gorras lanzadas al aire y de entre aquellos cazadores surgió el estupendo tipo de Tartarín, capaz de muchas fantásticas hazañas. La caza de gorras o de platos estimula la imaginación. El hombre que dispara su escopeta contra una perdiz sabe que caza una perdiz y nada más que una perdiz, pero el que tira contra un plato lanzado a la altura, puede imaginar que aquél objeto es un águila o una garza real, y supongo que así lo harán porque resultaría tan absurdo cazar objetos de loza que la fantasía se apresura a sustituirlos. En todo caso puede pensarse:

—Lo mismo que acerté a ese plato hubiese abatido a un ave del paraíso.

Mientras que a nadie se le ocurre, ni al más delirante de

(Pasa a la página TERCERA)

Se conmemoró la fecha histórica del 4 de marzo

Fernández Cuesta presidió los solemnes actos de Valladolid

Miles de falangistas se concentraron en la ciudad castellana

VALLADOLID, 4. — El ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha presidido el acto que, con fervoroso entusiasmo se ha celebrado para conmemorar la fecha histórica del 4 de marzo de 1934 en la que, por primera vez en esta capital, y sobre el escenario del Teatro Calderón de la Barca, dirigieron la palabra a los españoles, José Antonio Primo de Rivera, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos y Ruiz de Alda, para proclamar la unión de Falange Española con las J.O.N.S. castellanas. Para asistir al acto conmemorativo se han concentrado en Valladolid varios miles de falangistas, representantes de todos los pueblos de la provincia, y han asistido otros de diferentes capitales, así como las jerarquías del Movimiento de las ciudades limítrofes.

El amplió Teatro Calderón ha resultado insuficiente para albergar a todos cuantos han pretendido asistir a esta ceremonia y han sido muchísimos los que tuvieron que permanecer en los pasillos y aún fuera del edificio; frente al Teatro, entre mástil en los que ondeaban banderas nacionales y del Movimiento, formaron para rendir honores al ministro secretario general del Movimiento centurias de la Vieja Guardia, Guardia de Franco y Frente de Juventudes, con sus respectivos guleones. En los palcos habían sido colocados los escudos de todas las provincias españolas y en el escenario, al que daban frente, los guleones de la Vieja Guardia de Madrid y Valladolid, y los de las diferentes organizaciones provinciales y locales del Movimiento. El fondo del escenario, en toda su extensión era presidido por una monumental bandera de la Falange, entizada con el emblema del Yugo y las Flechas y junto a ella, banderas nacionales entrelazadas con las del Movimiento. El aspecto del Teatro era impresionante.

REVISTA A LAS CENTURIAS

En los palcos se situaron las primeras autoridades de la provincia, entre las que figuraban el capitán general de la Región, don Emilio Esteban Infantes, gobernador militar, vicario capitular de la diócesis y alcalde de la ciudad. También se hallaban los gobernadores civiles de las provincias castellano-leonesas, autoridades y jerarquías diversas.

(Pasa a la página TERCERA)

Pinay, duda

Hasta hoy no se sabrá si acepta el encargo de formar Gobierno

PARIS, 4. — A pesar de que en los primeros momentos se dijo en los círculos políticos que Pinay había aceptado oficialmente el encargo de Auriol de tratar de formar gobierno, lo cierto es que ha pedido al presidente un nuevo plazo hasta las diez de la mañana, hora española, del miércoles para darle su contestación definitiva a aquel respecto.

Pinay ha manifestado le ha ayudado en su tarea la declaración hecha el lunes por el presidente de la Comisión Senatorial de Relaciones Exteriores de Washington, Tom Connally de que la falta de determinada contribución francesa a la defensa harían que este país corriera el riesgo de perder la ayuda norteamericana. —Efe.

Representación de Zamora

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfin Delgado, el subjefe provincial, camarada Honorio Gómez; el inspector provincial, camarada Almazán; el delegado provincial sindical, camarada Amando Fernández; y el consejero, camarada José Bartolomé, así como los jefes locales de Toro, Coreses, Argujillo y El Piñero, asistieron, en representación de nuestra provincia, a los actos celebrados en Valladolid conmemorativos de la fusión de Falange Española y las J. O. N. S. castellanas, actos presididos por el ministro secretario general del Movimiento.

A la luna, en 1962

ZALBURGO, 4. — En 1962 se podrá realizar el primer vuelo a la luna, según ha afirmado el ingeniero alemán Rudolf Nebel, inventor de la V-2. Bases aéreas emplazadas en la estratosfera servirán para que los aviones cohete puedan reposar. Según los primeros cálculos, el citado vuelo se podrá efectuar en 48 horas y 38 minutos, incluidas las escalas. —Efe.

Catástrofe ferroviaria en Río MAS DE 130 MUERTOS Y 200 HERIDOS

Libertad religiosa en España

Declaraciones de un misionero de la Obra Adventista del Séptimo Día QUE CUENTA SOLO CON MEDIO CENTENAR DE CREYENTES RECONOCIDOS

BARCELONA, 4. — Un redactor de la agencia Cifra, se ha entrevistado con un obrero de la Obra Adventista del Séptimo Día que se trasladará dentro de breves días a Alemania como misionero en dicha religión, dando un rotundo mentis, por las facilidades que ha encontrado en todo momento en las autoridades españolas, a las manifestaciones del presidente Truman sobre la falta de libertad religiosa en España. Se trata de Ginés García Garré, obrero portuario de 27 años, secretario de la Obra Adventista del Séptimo Día. Según ha manifestado el mismo, esta Obra ha tenido en todo momento la autorización del Obispado de Barcelona para el desarrollo de sus actividades, de acuerdo con el artículo sexto del Fuero de los Españoles relativo a la libertad de culto.

«De acuerdo con nuestras creencias —dice— celebramos los cultos el sábado, en lugar del domingo, con la ceremonia previa de la escuela sabática que dura una hora, y a la que sigue después el culto dirigido por el pastor que viste civilmente sin hábito alguno.

Nuestras creencias consisten en no comer carne e ingerir alimentos siempre fríos en aquellos países que, como España, por la abundancia de fruta y verdura lo permiten. Aceptamos íntegros el Antiguo y el Nuevo Testamentos, desde el Génesis hasta el Apocalipsis. Los creyentes pueden hacerse pastores o misioneros y tanto unos como otros pueden casarse. Existen otras diferencias con la religión católica, por ejemplo en el bautismo, efectuado cuando el individuo es mayor de edad, basándonos en el texto bíblico del Evangelio de San Marcos.

La Obra Adventista del Séptimo Día, tiene un presidente de campo europeo y otro para cada nación. En España no hay más allá de cincuenta personas creyentes reconocidas, aunque suman bastantes los simpatizantes. —Cifra.

Mensaje de Truman tras el 'telón de acero'

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman ha pronunciado un mensaje de amistad para los pueblos de los países sometidos al comunismo. Manifestó entre otras cosas que «no hay diferencia entre nosotros que no puedan ser resueltas si vuestros gobernantes abandonan su insensatez política de odio y terror y se ajustan a los principios de la paz».

El presidente Truman leyó su mensaje desde la cubierta del barco "Cougler", que ha sido transformado en emisora flotante para las emisiones de La Voz de América con destino a los países situados detrás del «telón de acero». —Efe.

Mac Veagh visitó a Lequerica

WASHINGTON, 4. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, Lincoln Mac Veagh, ha girado una visita de cortesía al embajador español.

EL P. PRIETO HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

TORRELAVEGA, 4. — En el pueblo de Tonales y a consecuencia de un fallo en los frenos, se estrelló contra un árbol uno de los autobuses en que viajaba la "Schola Cantorum" de Comillas, y que se dirigía a Santander, para dar un concierto en el teatro Pereda. Resultaron heridos el director de la Agrupación P. Prieto, que sufre una herida en la boca y en la nariz y varios seminaristas. Fueron asistidos en la clínica de urgencia de la Cruz Roja de Torrelavega y continuaron después viales a la capital. El P. Prieto manifestó que, a pesar de su estado, quería dirigir el concierto. Algunos de los lesionados regresaron a Comillas. —Cifra.

Un terremoto sacude las islas de Hondo y Yeso

35 muertos, 169 heridos y 10.000 personas sin hogar, primeras cifras que se conocen

Al parecer los daños son enormes

En 4.ª pag., Presupuesto Extra del Ayuntamiento

TOKIO, 4. — Un movimiento sísmico de gran intensidad ha sacudido las islas de Hondo y Yeso. El Servicio Meteorológico del ejército norteamericano declara que se prevé un maremoto de reducidas proporciones en las costas del noroeste de Hondo. —Efe.

DETALLES DE LA CATASTROFE

TOKIO, 4. — A medida que transcurre el tiempo se van conociendo nuevos detalles del violento seísmo que ha sacudido las islas de Hondo y Yeso así como el fuerte maremoto que se desencadenó contra las costas. En la isla de Yeso, el terremoto ha producido el descarrilamiento de cinco trenes, la destrucción de puentes, desprendimientos de tierras y hundimientos, uno de los cuales ha causado quince muertos en una mina de carbón. El pueblo de Kiritappu ha sido totalmente arrasado, según informa la policía. Más de ocho mil viviendas han resultado devastadas en tres localidades costeras. Aún cuando no se conocen detalles exactos, dada la magnitud de la catástrofe, se sabe que uno de los trenes volcó entre Tomewaka y Ribetsu, al sur de Yeso.

Las endeble viviendas, cubiertas con tejados de notable peso en contraste con la debilidad de los muros, se derrumban como castillo de naipes y los chibachis (braseros) derribados provocaron incendios. El piloto Williams Sheperd localizó desde su aparato uno de estos incendios, de gran magnitud, en la localidad de Kushiro. Los campesinos al sentir los efectos inmediatos y violentos del seísmo huyeron hacia el interior, en dirección a las alturas, gritando «Abunay, Abunay» (peligro, peligro). Miles de personas huyeron desparpadas hacia las montañas, corriendo sobre una espesa capa de nieve.

En el norte de la isla de Hondo, así como en el sur de la de Yeso, las gigantescas olas que produjo el maremoto se estrellaron contra la costa, devastando las aldeas de pescadores. Dieciocho pueblos de la isla de Hondo han quedado inundados y las líneas ferroviarias han sufrido grandes destrozos por el terremoto, cuyo epicentro está localizado a 25 millas al sur de la isla de Yeso, se estrelló contra la costa de la isla de Hondo, a las 11,18 de esta mañana. A esta ola siguieron otras cuatro,

la última de las cuales alcanzó la costa a las 12,08.

Aún cuando la falta de comunicaciones impide hacer el balance general de víctimas y daños, se afirma que han resultado muertas 35 personas, 169 heridas y unas 10.000 personas han quedado sin

Pasa a la PAGINA CUARTA

Pide que el idioma español sea obligatorio en la enseñanza filipina

MANILA, 4. — El senador Enrique Magalona ha presentado un proyecto de ley para que se declare el idioma español asignatura obligatoria en todos los centros de enseñanza tanto públicos como privados. En el preámbulo de la proposición de ley se señala el auge que va adquiriendo el idioma español tanto en Europa como en ambas Américas. —Efe.

Parte de Berlín, a oscuras

BERLIN, 4. — Las autoridades soviéticas de ocupación han retirado el suministro de energía eléctrica a una parte del Berlín Occidental, en una decisión que recuerda los incidentes que culminaron en el bloqueo de Berlín de 1948-49. —Efe.

SIQUEN LOS INCIDENTES EN TUNEZ

TUNEZ, 4. — Francotiradores nacionalistas han disparado contra un coche entre esta capital y Susa. Los atacantes se retiraron cuando la policía contestó al fuego. En Susa dos tiendas sufrieron daños a consecuencia de dos bombas lanzadas. —Efe.

Elias se hacen pelirrojas

CHICAGO, 4. — La mitad de las mujeres norteamericanas serán pelirrojas el próximo otoño, ha manifestado Mirjan Coryell, consejero de salones de belleza de Nueva York. Señaló que las pelirrojas lo serán en varios tonos que van desde el cobye hasta un nuevo color, el cereza negro. —Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Nuestro cuarto a espadas

EL señor alcalde nos ha facilitado un estudio del presupuesto extraordinario. Se trata de las bases del anteproyecto que va a ser sometido a la consideración del Ayuntamiento Pleno para su aprobación.

Ha llegado, pues, el momento de dedicar algunos comentarios y pronunciarnos sobre esta cuestión de trascendental importancia para Zamora, basándonos exclusivamente en los datos oficiales y en las ampliaciones solicitadas para aclaración de algunos extremos.

Esto del presupuesto extraordinario es un tema de palpitante actualidad. Aun sin haberlo hecho público se hablaba de él, se comentaba, se discutía en la calle, en el café, en la barra del bar y, en fin, allí donde se reunía un par de personas, y no siempre con conocimiento de causa, circunstancia que nos lleva fácilmente por la pendiente del error. Por eso nos hemos mantenido hasta el presente en una actitud de espera sin hacer eco de los comentarios de la calle. Pero ahora ya no hay razón que justifique el silencio. Disponemos de los datos precisos y estamos obligados a abordar el tema emitiendo nuestra opinión sincera.

De veinte años a esta parte, es incuestionable que la población de Zamora ha crecido en un ciento por ciento; las zonas de ensanche se van poblando con ritmo cada vez más acelerado; esán surgiendo nuevas barriadas que exigen esfuerzos e inquietudes para ir resolviendo los problemas de cada día, para ir atendiendo al crecimiento del cuerpo urbano. En esta carrera de necesidades y disponibilidades siempre van más de prisa las primeras que las segundas, encontrándonos en estos momentos —para decirlo con frase gráfica— con que los pies salen fuera de la manita. Si los ingresos por tributación ordinaria ascienden a siete millones de pesetas y solamente en pago de haberes y jornales del personal de todos los servicios se consumen más de seis millones, calcúlese lo que resta para mejoras urbanas. Menos de un millón para una población de cuarenta mil habitantes apenas si llega a cubrir los gastos para tatar baches. Por consiguiente no queda otro recurso que ir a un presupuesto extraordinario y acudir al empréstito si se quieren satisfacer las necesidades y aspiraciones generales. Y esto ha de hacerse resueltamente, arrojando, si es preciso, la enemiga que siempre alienta en los sectores de la población que ven elevarse la presión tributaria para contribuir al sostenimiento de los gastos municipales, pero con el anhelo de que ese progreso redunde en beneficio general para los intereses de los mismos contribuyentes.

Con ello no se hará otra cosa que seguir la política hacendística trazada por el Gobierno desde el Movimiento Nacional. De los dos caminos que entonces se presentaban; el de una severa restricción en los gastos y el de lanzarse inmediatamente, prefiriendo la audacia militar a la prudencia pacata de quien sólo atiende a vivir de sus propios residuos, se eligió la segunda fórmula y ahora se ve que con acierto.

Sin duda igual en Zamora. La oposición que el presupuesto extraordinario pueda encontrar ahora, es fácil que se convierta dentro de unos años, a la vista de los beneficios que las obras reporten, en reconocimiento y aplauso unánimes.

Sergio COLLADO

Racionamiento a la capital, Toro y Benavente para marzo

A partir del día 10 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta Capital, Toro y Benavente, procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican a los precios y cuantías que se determinan, el siguiente racionamiento.

ADULTOS
Semanas 11, 12 y 13 que comprenden los días 10 al 30 de marzo ambos inclusive.

ACEITE DE OLIVA, un litro por persona, cupones de este artículo. (13,00).

AZUCAR, cuatrocientos gramos, cupones de este artículo. (3,80).

SOPA, cuatrocientos gramos, cupones de este artículo. (2,90).

SUPLEMENTO A MADRES GESTANTES

ACEITE DE OLIVA, medio litro, dos primeros cupones de aceite. (6,70).

AZUCAR, quinientos gramos, dos primeros cupones de azúcar. (4,75).

INFANTILES

ACEITE DE OLIVA, medio litro, dos primeros cupones de este artículo. (6,70).

AZUCAR, mil gramos, dos primeros cupones de azúcar. (9,50).

SOPA, cuatrocientos gramos, cupones primeros de jabón. (2,90).

Los detallistas pasarán por estas Oficinas con objeto de cumplimentar los vales, el próximo sábado día 8 de los corrientes con arreglo al siguiente orden:

Las tiendas números del 61 al 80 a las 11 horas.
Del 1 al 20 a las 11,30.
Del 21 al 40 a las 12.
Del 31 al 60 a las 12,30.

Del racionamiento extraordinario en vigor hasta el día 9 del actual, se expedirán los vales correspondientes a los detallistas que no hayan cumplimentado los mismos hasta el día 7 de los corrientes.

Zamora, 4 de marzo de 1952.—El gobernador civil, jefe provincial de los servicios, José María Alfín Delgado.

Santo Tomás de Aquino y el Seminario

La festividad de Santo Tomás de Aquino, doctor angélico y patrono de las Escuelas Católicas, será solemnizada el viernes en el Seminario Diocesano de Zamora con una misa solemne a las once y media, con sermón a cargo del reverendo don Jerónimo Aguado González. Por la tarde se desarrollará una Velada literaria musical, y al día siguiente, una solemne Academia Teológica.

La fiesta de los practicantes

Con motivo de la festividad de San Juan de Dios, patrono de los practicantes, el Colegio provincial de Zamora ha organizado los siguientes actos, que tendrán lugar el próximo sábado:

A las diez y media de la mañana, misa solemne de asistencia en la Iglesia parroquial de San Torcuato. Al final de la misa se rezará un responso por todos los colegiados fallecidos. A las once y media, visita al Asilo de Ancianos para entregarle el donativo del pan de día y otros en metálico. A las doce un partido de fútbol en el Campo de "Educación y Descanso", entre un equipo de practicantes titulares y otro de aspirantes.

A las dos de la tarde, comida de hermandad.

Necrología

Diosdado Rodrigo Lozano

En plena juventud ha fallecido en nuestra ciudad don Diosdado Rodrigo Lozano, que gozó siempre del cariño y afecto de quienes tuvieron la fortuna de conocerlo, grandeados por su simpatía, su bondad y sus extraordinarias dotes personales, que tan hondo recuerdo han dejado entre sus amistades.

Durante nuestra guerra de liberación, fué un popularísimo soldado, que ayudó con su espíritu alegre y jovial a hacer menos dura la vida del frente. Su buen nombre y su simpatía personal fueron conocidos por todos cuantos lucharon en el 5.º Batallón del Regimiento de Toledo.

En la paz, fué un buen trabajador, y su celo y competencia los puso al servicio de la empresa "El Noroeste Zamorano". Descanse en paz el amigo y caballero y reciba su atilada familia el testimonio de nuestro más apenado sentir.

**DORMITORIOS
COMEDORES
TRESILLOS
LAMPARAS
BECEDAS**

Santa Clara, 22.

INTENTA QUITARSE LA VIDA

Ambrosio Llamas Fernández, vecino de Camarzana de Tera, intentó poner fin a su vida ahorcándose en su propio domicilio. No consiguió sus propósitos gracias a la rápida intervención de su esposa, una hija y dos vecinos.

Ambrosio se hallaba a la puerta de su casa con su mujer Angela Vega, y su hija María Juana. Sin decir nada se separó de ellas y penetró en el domicilio. Poco después la mujer y la hija oyeron un ruido extraño y acudieron presurosas hacia el lugar de donde provenía, encontrándose al padre y esposo suspendido de una viga por una cuerda sujeta al cuello. A los gritos de las dos mujeres acudieron dos vecinos que cortaron la soga y condujeron al suicida a la cama con vida. El médico que llegó, poco después, comprobó que Ambrosio no corría peligro.

Ambrosio, que tiene sus facultades mentales perturbadas, sujetó la soga a una viga del corral; hizo un lazo corredizo a un extremo, se lo pasó por el cuello y se tiró al espacio desde la bracara de un carro.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendo garaje. Barrio Candelaria, informes al Teléfono 1926. (371)

Vendo casa alto Espíritu Santo, 14.000 pesetas, llave mano. Atilano Coco. (408)

Vendo casa llave mano, coche niño, Rabiche, 59, San Lázaro. (422)

Vendo pequeño lote gallinas raza. Informes Gerardo Muga, Ayda, Portugal, 12. (423)

Vendo casa llave mano. Tratar y verla calle del Puente, 8, de 11 a 1 esta semana y después General Mola, 11. (424)

Vendo motor marca "Petter" 15 HP. aceite pesado, una galletera marca alemana. Informes periódico. (425)

Vendo casa dos viviendas, sótano, corral, llave mano, Tratar, Avenida Peña Ffancia, 18. (432)

Vendo noria seminueva. Informes calle Roales, 72. Zamora. (438)

Vendo 90 ovejas emparejadas primer segundo parto. 8 cunicas, dos semmentales. Jerónimo Rosinos, Cañizo. (437)

SE VENDE un coche berlina, para uno o dos caballos y atalajes para los mismos. Informes en esta Administración. (438)

Escribe El hombre de la calle

Señor director: Leimos días pasados en su diario una carta en la que, medio en serio medio en broma, se hablaba de las obras que la Telefónica está realizando actualmente en la calle de Santa Clara. El tema, a mi modesto entender, no está agotado. Son muchísimas las cosas que se pueden decir todavía.

No se ha podido elegir un momento más inoportuno para realizar dichas obras. El hacer simultáneamente "excavaciones" en las dos calles principales y de más tránsito de nuestra ciudad, produce un "emborellamiento" de la circulación. Los automóviles que pasan por Santa Clara, los carrillos de los chicos de las tiendas y los ciclistas audaces y zigzagueantes, se pasan a uno a cada instante "rizando el rizo"; o dicho en términos taurinos: lamándole la piel con el cuerno.

Y por si esto fuera poco penoso, se les ocurre sacar a flote las entrañas de la tierra en pleno marzo airoso. Para qué el velo paladado se le llene a uno de arena y de esquilras de hueso humano.

Y esto es todo, señor. Le saluda atentamente.

Leopoldo CASASECA

TORO Siguenza el ciclo de Conferencias Culturales que ha organizado el excelente Ayuntamiento de esta Ciudad, el próximo pasado domingo, día 2 de los corrientes a las doce y media de la mañana, en el amplio salón de actos de nuestro Ayuntamiento, y ante un numerosísimo público presidido por el señor alcalde, camarada Augusto Bedate, por el jefe local del Movimiento, camarada Modesto Mérida y por varios concejales de la Gestora Municipal, disertó sobre el tema de la escasez de la vivienda don Andrés Bedate Alvarez.

Comenzó el conferenciante exaltando la historia de Toro para poner de relieve la obligación que en todo toresano existe de saber cooperar a esa gloriosa tradición, poniendo a contribución sus medios económicos y sus energías físicas y espirituales para conservarla. Haciendo constar que uno de los aspectos en que menos se había progresado en Toro era en lo referente a edificación.

A continuación se refirió al problema de la vivienda en Toro, donde si bien es cierto que comparado con otras ciudades no reviste caracteres tan alarmantes, no obstante y debido al incremento constante de la población cada vez va en aumento la necesidad de la edificación sobre todo en viviendas para obreros y sectores humildes de la población. Dedicó unas palabras de elogio a algunos toresanos que anticipándose a la corriente actual, hace ya años construyeron viviendas con lo que, en su época, resolvieron, en parte, el problema que originaba la escasez de las mismas.

Terminó animando a los que se encontraran con medios para ello a construir viviendas con lo que no solo contribuirían al embellecimiento de la Ciudad sino que colaborarían en una obra social como corresponde a una noble Ciudad como la nuestra.

Fué extensamente aplaudido y felicitado.

AGRACIADO CON UN CEBON

Por fin apareció el agraciado. El domingo próximo pasado al poner en la ropa dominguera encontró en uno de los bolsillos, el industrial huertero de esta plaza don Angel Sánchez Vergel, una papeleta de la rifa de un hermoso cebón que efectuó el Hospital-Asilo, en esta Ciudad, siendo precisamente la que llevaba el número 8.007, agraciado con el citado cebón, y que por los días transcurridos desde la fecha en que se efectuó el sorteo bien se creía que tendría que ser nuevamente sorteado.

Así pues, enviamos desde estas líneas de IMPERIO nuestra expresiva felicitación al amigo Angel que en el año pasado también tuvo la suerte de agarrar el pelizco de 75.000 pesetas al "gordo de Navidad".

JMOZAS

CINE BARRUECO HOY

5,30, 8 y 11 Estreno de aventuras policíacas !!!ACORRALADO!!! Dan Clark, Simone Signoret Un film superior "Al rojo vivo" Pronto estreno en tinte color EL ULTIMO ESTUARDO David Niven-Margaret Leighton

— Teatro Principal — Hoy continúa desde las 5,30 DE HOY EN ADELANTE por Joan Fontaine y SENDA TENEBROSA por Humphrey Bogart

VIERNES, estreno en color ERASE UNA VEZ...

Verión del cuento La Cenicienta - Teatro Ramos Carrión - Hoy continúa desde las 5,30 (La mujer de Nadie y Casablanca)

Mañana, reposición copia nueva (QUE VERDE ERA MI VALLE) por Walter Pidgeon

Sábado. Estreno simultáneo con Madrid LOLA LA PICONERA por Juanita Reina

Martes, 12, Feria de Botijero presentación de la Compañía EL PRINCIPE GITANO con su espectáculo RONDA YA TIENE TORERO Tony Leblanc, Fina de Granada

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Acorralado", (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"De hoy en adelante" (3) y "Senda tenebrosa" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"La mujer de nadie" (3-R) y "Casablanca" (3).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con reparos.—5: Gravemente peligrosos.—6: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

QUESO.-INTERESAN
Ofertas de Fabricantes
La Quesera del Norte
Uragón, 14. BILBAO

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 723 y con 5 todos los terminados en 23.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arlas, Santa Clara número 6.

Don Ramón Cuadrado San Morán, Puerta de la Feria.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 14,8 a las 15 horas.
Mínima: 5,0 a las 6,45 horas.
Insolación efectiva: 7 horas 5 m.
Tiempo probable: Sin cambios.

Observaciones a las 7, 13 y 19 T. M. C.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA
13.30 Variedades regionales;
14.10 Tangos argentinos; 14.30 Radio Nacional de España; 14.45 Ecos de sociedad; 15.20 Melodías hawaianas; 15.35 Intermedio; 15.40 Música sinfónica; 16.00 Cierre.

NOCHE
19.30 Retransmisión desde la Iglesia de San Juan, del Quinario a la Virgen de la Soledad; 20.30 "Los inconquistables", capítulo número 18; 21.00 Emisión del oyente-asociado; 21.45 Radio Nacional de España; 22.00 Ecos de sociedad; 22.30 Alávoz local; 22.35 "La melodía misteriosa"; 22.40 "Alerta Juventudes", emisión del F. de J.; 23.10 Música ligera; 23.25 Crónica del extranjero; 23.30 Música selecta; 23.55 Buenas noches, del F. Gema; 24.00 Hora oficial; 00.05 Cierre.

Gobierno Militar

Los jefes, oficiales, suboficiales y cuerpos auxiliares subalternos de los tres Ejércitos al quienes se haya mejorado el haber pasivo por haber tomado parte en la Guerra de Liberación, pueden solicitar antes de 23 de junio de 1952, por instancia dirigida al Consejo Supremo de Justicia Militar, se les dé efectos económicos desde primero de enero de 1944, conforme dispone la Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 20 de febrero último ("Diario Oficial" número 47).

Mentiviaco se muda

A las seis semanas de su edad, Mentiviaco ha alcanzado un desarrollo tal, que su simpático hogar resulta insuficiente para acoger al elevado número de sus asiduos.

Hemos resuelto, desde hoy, miércoles, día 5, trasladar nuestras sillas a los salones de la Casa Vasca, (Plaza de San Gil).

Banderillas al quitebro

En Osuna, con toros de Moreno de la Cova, el novillero Cobro, quedó en muy buen lugar.

¿Con de la Cova, Cobro? ¿es una corrida o un jeroglífico?

Juanito Bienvenida, ha dicho que vuelve a los toros. Tomará la alternativa en la primera corrida que torce.

Y nosotros tan contentos. Ya tenemos uno más para categoría especial.

A Curro Caro le han preguntado en una revista si le parece que los toros tendrán este año el peso que les corresponden, a lo que contestó que ya lo tuvieron el año pasado.

Claro... como que se acordaba de los mluyas de Toyo, y no deja de tener razón.

Carlos Arruza ha manifestado para todo quien lo quiera saber cómo inventó y perfeccionó el "pase de Toledo" y el de "el péndulo".

Eso, ahora. Que antes le venía el teléfono, y después, no sé, le creamos capaz de inventar el torero de propulsión a chorro, que no debe de ser malo.

La primera alternativa de este año se dará en Santa Cruz de Tenerife, el 9 de marzo, al diestro Fortuna, será concedida por Gitanillo de Triana y actuará como testigo Mario Cabré.

Garantizamos el éxito del festejo, además de asegurar que Mario Cabré actuará bien de lo que le pongan; es un genio.

En los bares de Bilbao se venderán cupones de ahorro a cinco pesetas, para llegar, de esta manera, a la cantidad total del abono a las corridas de Feria.

Así, cada vez que se entra en un bar se adquiere un cupón por un duro y se consumen unas angulas por seis. El ahorro es imponente... ¡para los bares, claro!

El cordobés Calcaño ha sido obsequiado por el Regimiento de Artillería con un magnífico estuche.

Quizá lo más natural hubiera sido viniendo el obsequio de artillería—que le hubieran regalado un 8,8 mm de campaña. Más natural y mucho más rápido.

Morenito de Talavera torce en México tres corridas que le quedaron pendientes cuando el pleito hispano-mexicano.

¡Dios mío, cómo estarán los toros, parecerán búfalos...

Después de competentes conversaciones se acordó por los técnicos no modificar el vigente reglamento taurino, sino procurar aplicarlo con la mayor energía.

Eso de la energía lo dudamos. ¿Cómo no se llenen los embalses!

Un amable comunicante me pregunta que cómo quedará presentará este año la temporada taurina en Zamora.

¡Pero hombre, si todavía no sabemos quién nos la va a presentar!

VIROLA

Los Deportes

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

TRACCION DE CUERDA.-Primera Enseñanza

P. CATEDRALICIA (3); UNITARIA NUM. 5, (0)

El pasado sábado día primero de los corrientes dió comienzo el Campeonato Provincial de Enseñanza Primaria de este tradicional deporte en el que existe un gran entusiasmo por parte de los pequeños alumnos de todas las escuelas zamoranas. Se enfrentaron los equipos representativos de la P. Catedralicia y de la Unitaria núm. 5, venciendo la primera por tres tiros a cero. Los de la Catedralicia tiraron de la cuerda con verdaderas ganas como lo demuestra el resultado.

P. DE PANTOJA, (3); JACINTO BENAVENTE, (0)

Esta misma tarde deportiva y en nuestro Campo de Deportes se jugó el segundo partido eliminatorio de Tracción de Cuerda en el que tomaron parte las Escuelas Parroquial de Pantoja y Graduada Jacinto Benavente, del que resultó vencedor por la máxima diferencia el representativo de los muchachos de Pantoja.

FUTBOL.-Primera Enseñanza

UNITARIA NUM. 5, (0); G. JACINTO BENAVENTE (6)

Continuando los Campeonatos de Fútbol de Primera Enseñanza y dentro de las eliminatorias para conseguir el quinto puesto se enfrentaron los equipos de la Unitaria núm. 5 y la Graduada Jacinto Benavente. Partido éste en el que demostraron la mejor clase los de la Graduada ya que derrotan a su contrario por seis a cero, después de ligar unas magníficas jugadas y un juego vistosísimo.

UNITARIA NUM. 1, (0); P. INSTITUTO, (1)

Fue este un partido igualadísimo de fuerzas que se resolvió en el segundo tiempo al marcar el Instituto un gol después de una bien hilvanada jugada entre toda la delantera cuyo resultado no fue alterado a pesar del fuerte acoso debido a la reacción del equipo de la Unitaria.

BRUJON-VOLAN.-Primera Enseñanza

P. INSTITUTO, (2 juegos); J. BENAVENTE, (1 juego)

Partido este reñidísimo en el que se tuvieron que agotar los 3 juegos en el primer partido con un resultado a favor del Instituto de 15 a 10. En el segundo consiguen ganar y empatar los muchachos de la Jacinto Benavente por 15 a 8. En el partido de desempate los del Instituto pusieron un gran empeño y después de un gran entusiasmo consiguen la victoria por 15 a 5 a su favor.

PELOTA RMANNO.-Segunda Enseñanza

El pasado domingo dieron comienzo los Campeonatos Provinciales de Segunda Enseñanza de este deporte en el Frontón de San Antolín entre los equipos representativos de los Centros Colegio

del Corazón de María y Escuela del Magisterio. En la modalidad de parejas se vió un partido bastante igualado aunque al final se impuso el mejor juego del Zaguerro Celerino del Colegio lo cual hizo que se despegasen para terminar con el tanteo de 31 a 14.

En la modalidad de individuales nuevamente Celerino volvió a imponerse con un rotundo 21 a 4 que nos evita todo comentario.

FUTBOL.-Segunda Enseñanza

C. CORAZON DE MARIA; (1) E. DEL MAGISTERIO, (0)

En la mañana del pasado domingo día 2 de los corrientes se enfrentaron en el primer partido de Campeonato de este deporte el Colegio del Corazón de María y la Escuela del Magisterio. En el primer tiempo domina la Normal si bien no consiguen el codiciado gol que en una jornada de fortuna logró marcar el Colegio desmoralizando totalmente a los normalistas. El segundo tiempo careció de interés ya que fué un continuo ataque contra la puerta defendida por Adriano que con mucha suerte logró detener varias veces la pelota continuamente disparada contra él. Destacaron por el Colegio, Marcelo, que logró marcar el tanto en una jugada bien ligada por toda la delantera. Por la Normal destacó Meana salvando unas cuantas situaciones apuradas para el Magisterio.

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Al llegar al Teatro el ministro secretario general del Movimiento, pasó revista a las centurias que le rindieron honores y al entrar en la sala para dirigirse al escenario donde había de ocupar la presidencia del acto, el ministro fué objeto de una ensordecedora y entusiástica ovación por parte del público, puesto en pie. Ocupó la mesa presidencial el camarada Fernández Cuesta, quien, a su izquierda, tenía al vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romojaro, y a su derecha al jefe provincial y gobernador civil, señor Muñoz Calero. En otros lugares de la misma figuraban los delegados nacionales de Provincias, Justicia y Derecho e Información; jefe nacional del SEM; Inspector nacional de la Vieja Guardia y otras jerarquías nacionales. En otros puestos del escenario figuraban las jerarquías locales y todos los jefes de servicio.

CONDECORACION

Dió comienzo el acto con la lectura de la concesión por el Ayuntamiento de Barcelona de la Medalla de Plata de la ciudad conde al capitán de artillería señor Santos Villagón, caído heroicamente en el frente de Cataluña al mando de una centuria de Falange. El ministro secretario impuso la condecoración a un hijo del glorioso militar, perteneciente a la Falange vallisoletana. A continuación el camarada Fernández Cuesta y el camarada Romojaro impusieron la condecoración de la Encomienda de la Orden de Cisneros, concedida por el Caudillo a 17 falangistas

de Valladolid y pueblos de la provincia, y la Medalla de la Constancia, concedida por el jefe nacional del Frente de Juventudes a varios muchachos de la Organización Juvenil.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil pronunció unas palabras en las que destacó la figura política del ministro secretario. Tuvo luego un emocionado recuerdo para el acto fundacional celebrado en este teatro hace 18 años, mostrándole como ejemplo y legado a las generaciones venideras, enlazando así el estilo revolucionario de toda la actuación falangista.

"Aquel 4 de marzo —dice— tiene perfiles de resonancia de un pasado que no puede morir, porque no pueden morir las auténticas acciones de la patria y no renunciaremos a nuestros ideales ni en los momentos acuciantes del mundo, mientras tengamos como objetivo lograr la victoria. Pidió a continuación lealtad y unidad desde todos los puestos, para conseguir la meta definitiva. "Lealtad a nuestras consignas —añadió— a nuestros caídos, a nuestro Jefe Nacional y a la verdad histórica que defendemos".

Terminó diciendo que en prueba de lealtad la Vieja Guardia de Va-

lladolid hacía ofrenda de su Medalla de Honor a los camaradas Fernández Cuesta y José Antonio Giron. Grandes aplausos cerraron las palabras de la primera autoridad provincial.

Después de realizar el acuerdo de concesión de estas medallas, el delegado provincial de la Vieja Guardia de Valladolid, Anselmo de la Iglesia, prendió la condecoración en el pecho del ministro entre grandes aplausos.

Al ocupar la tribuna el ministro secretario general del Movimiento fué nuevamente objeto de una interminable ovación; aplausos que se repitieron durante los pasajes de su discurso y especialmente al final del mismo.

FINAL DEL ACTO

Terminó el acto cantándose el "Cara al sol" y con los gritos de ritual, dados por el señor Fernández Cuesta. Después de esta ceremonia, el ministro, jerarquías, autoridades, así como falangistas todos se trasladaron al cementerio municipal, donde ante la tumba de Onésimo Redondo se entonó un responso y se hizo la ofrenda de una corona de flores.

Posteriormente, a las dos de la tarde, el ministro y jerarquías asistieron a la inauguración del Hogar de la Falange, instalado en uno de los pisos del Teatro Calderón de la Barca.—Cifra.

El ocio de diez mil escopetas

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

los cazadores, ni al más ansioso de colmar de botín su morral y su cinto, la idea contraria, que vendría a ser ésta:

—Lo mismo que maté a esa codorniz, mataría a un plato. Diez mil cazadores sin caza constituyen, casi, un problema de gobierno. Tienen la vocación de tirar y en la licencia se les reconoce el derecho de tirar. Por otra parte, no se debe dejar que acaben con toda la vajilla del país. Podría llegar el momento en que volviere a haber perdices cuando ya no quedase ningún plato donde servirlos.

Las condiciones, además, no son en realidad demasiado duras para esas gallináceas. Claro que llegará un tiempo en que su descendencia será tiroteada y terminará por verse entre cebollitas y embadurnada de salsa; pero se les garantiza que en un período que durará por lo menos dos años, nadie las hostigará; y dos años son muchos en la vida de una perdiz a la que se ceden unos montes para vivir y se regalan unas anillas para las patas.

Ya puestos a favorecer a los cazadores, creo que debían ser atendidos en otros aspectos. Hace dos o tres semanas pudimos ver en las páginas de una revista fotografías de ciudadanos que atravesaban la Plaza Mayor, de Madrid, para recibir en la oficina adecuada los premios que se otorgan a los cazadores de alimañas. Queridos señores —digamos la verdad—, aquella era la más triste de las exhibiciones. Entre los trofeos que portaban tales caballeros no sobresalía nada impresionante. Había quien mostraba alguna águila descolgada del alto cielo por sus disparos; pero los demás llevaban, y en poca cantidad, zorros, quizá un gato montés y hasta una comadreja. Era los campeones de una lucha contra los más salvajes pobladores de nuestro suelo, buenos e infatigables cazadores estimulados con premios y con publicidad. Y su botín resultaba casi vergonzoso para un buen patriota. Una comadreja, un gato montés, unos raposos... ¡pero sí, en realidad, no son alimañas dañinas, sino modestísimos competidores nuestros! Les gustan las gallinas. Y a nosotros también. Saborean la carne de los conejos. Como los hombres. Sus aficiones culinarias y las nuestras son iguales; sólo se diferencian en que nosotros interponemos una cocina entre los pollos, los gazapos y nuestras mandíbulas. Y ellos los devoran crudos. ¿En nombre de qué egoísmo, de qué orgullo, podemos reclamar como exclusivamente creadas para nuestra gula las pechugas de las gallinas? Únicamente la fuerza puede apagar el monopolio que pretendemos. Pero en el fondo de nuestra conciencia, cuando un zorro huye con una de esas gallinas tenemos que reconocer que le asiste un derecho natural. Nos fastidia; pero su acción es lógica.

Esa burla que tantas veces se ha hecho del cazador, se funda en gran parte en la desproporción que un observador somero cree descubrir entre su atuendo, sus petrechos, sus fatigas y la debilidad de la inocua avecilla que tumba y guarda en su morral. Corrijamos el fallo. Démosle perdices; pero también jabalíes, lobos, algún leopardo... serás terrible que enaltezcan sus hazañas y nos hagan considerar su faena con admiración.

Que no haya perdices en Guipúzcoa es lacrimógeno, pero que no haya más que raposos, milanos y comadrejas en nuestros campos es humillante. Soltemos perdices; mas, a la vez, soltemos lobos, búfalos, cocodrilos... Demos a la caza patetismo y grandeza. Esas diez mil escopetas ociosas reclaman empresas más amplias y ocupación más truculenta. No es congruente movilizar diez mil armas de fuego contra el atrevido estornino o el sabroso pero torpe perdigón. Para orgullo nuestro, disponemos, por lo visto, de un ejército de cazadores sin ocupación y en número suficiente para vérselas con un rebaño de elefantes furiosos. Concedámosle lo que su importancia reclama. ¿Diez mil cazadores y docenas de perdices? ¡No! Esa cifra merece tigres de Bengala.

W. FERNANDEZ FLOREZ

Presupuesto extraordinario

(Viene de la PAGINA CUARTA)

b) Terminación del cierre Parque Mola	80.000,00
c) Restauración de monumentos históricos.....	200.000,00
Suma	380.000,00

PARQUES Y ZONAS VERDES

a) Casas Guardas	250.000,00
b) Reversión del Parque de Deportes de Educación y Descanso	1.000.000,00
Suma	1.250.000,00

ALUMBRADO

a) Modernización de las grandes vías	150.000,00
b) Nuevos alumbrados	100.000,00
Suma	250.000,00

MEJORA DE SERVICIOS

a) Restauración y adaptación de la antigua Casa Consistorial	400.000,00
b) Parque de incendios, automovilismo, limpieza, talleres y almacenes	1.000.000,00
c) Mecanización de talleres.....	30.000,00
Suma	1.430.000,00

DONACIONES

Solar para Gobierno Civil, (indemnizaciones)	235.000,00
Imprevistos	685.605,88
Total	32.708.333,33

INDICE CIFRADO DE DISPONIBILIDADES

Venta de solares

a) Del solar de la plaza de Alemania	3.500.000,00
b) Contiguo al Matadero	1.000.000,00
c) Del cuartel de la Guardia Civil	2.500.000,00
Suma	7.000.000,00

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Por ensanchamiento de la vía pública y apertura de calles y plazas

a) Prolongación de la calle de Traviessa hasta la de Toro	250.000,00
b) Apertura de las calles y plazas de la primera zona de ensanche	2.000.000,00
Suma	2.250.000,00

Evacuación de aguas residuarias

a) Colector y alcantarillado de la margen izquierda (Pinilla, Cabañales y Sepulcro)	600.000,00
b) Alcantarillado de San Frontis	75.000,00
c) Renovación del alcantarillado del casco	650.000,00
d) Colector del ensanche	133.333,33
Suma	1.458.333,33

POR PAVIMENTACION

a) Por pavimentación con firme	3.175.000,00
b) Por pavimentación sin firme	500.000,00
c) Por aceras	2.200.000,00
Suma	5.875.000,00

Por alumbrado	125.000,00
Por operación crédito con el Banco de Crédito Local de España	16.000.000,00
Suma total	32.708.333,33



EXCLUSIVA PARA TODA ESPAÑA Almacenes RONCERO Santa Clara 2. ZAMORA

A cerca de 33 millones se elevará el Presupuesto extraordinario

Abastecimiento de agua potable.-Evacuación de aguas residuarias.-Matadero.-Mercado de ganados.-Escuelas.-Apertura de nuevas calles.-Pavimentación.-Monumentos y lugares de turismo.-Parques y zonas verdes.-Alumbrado.-Mejora de servicios

Operación crediticia por importe de 16 millones

El alcalde de la ciudad, señor Pérez Loza, recibió ayer tarde a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento y les entregó un estudio del presupuesto extraordinario, facilitándoles, al mismo tiempo, detalles y datos ampliatorios al contestar a las preguntas que le hicieron los informadores. Como esta cuestión será objeto de comentarios por nuestra parte nos limitamos a transcribir aquí las cifras del presupuesto advirtiendo que las cantidades relativas a Colecciones son aproximadas, ya que no ha sido terminada todavía el proyecto correspondiente.

ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE

a) Instalación elevadora y depuradora	10.052.227,45
b) Adquisición de contadores	300.000,00
Suma	10.352.227,45

EVACUACION DE AGUAS RESIDUARIAS

a) Colector de la margen derecha	1.125.000,00
b) Colector de la margen izquierda	900.000,00
c) Alcantarillado barrios de Pinilla, Cabañales y Sepulcro	112.500,00
d) Alcantarillado de San Frontis	1.000.000,00
f) Renovación alcantarillado del casco	200.000,00
g) Colector del ensanche	3.337.500,00
Suma	3.337.500,00

MATADERO

a) Terminación de los pabellones de estabulación comenzados, y construcción de los proyectados con sus enseres	600.000,00
b) Pabellón de la caldera	75.000,00
c) Ampliación de la mondonguería	25.000,00
Suma	700.000,00

MERCADO DE GANADOS

a) Explanación, pavimentación y apartaderos	300.000,00
b) Adaptación de edificios para los distintos servicios (administración, oficina sanitaria, sala de contratación, conserjería, evacuadores)	150.000,00
c) Parada de sementales	150.000,00
d) Lazareto	100.000,00
Suma	700.000,00

BENEFICENCIA E INSTRUCCION

a) Grupo escolar de Olivares de 3 grados, con vivienda maestros	250.000,00
b) Adaptación del Mercadillo para 3 grados escolares o construcción grupo centro	175.000,00
c) Grupo escolar de 3 grados de Pinilla con vivienda maestros	250.000,00
d) Grupo escolar de 3 grados de Peña Candelaria con vivienda maestros	250.000,00
e) Grupo escolar de 3 grados de Cabañales con vivienda maestros	250.000,00
f) Reparación y ampliación grupo Fernández Duro	150.000,00
g) Material escolar	100.000,00
Suma	1.425.000,00

APERTURA DE NUEVAS CALLES

a) Prolongación de calle de Traviesa hasta unir con la de Toro, con puente sobre la vía férrea	400.000,00
b) Apertura de calles y plazas de la primera zona del ensanche con sus correspondientes exprop. y obras de urbanización	2.000.000,00
Suma	2.400.000,00

PAVIMENTACION

a) Pavimentación con firme especial de plazas de Fray Diego de Deza, Gral P. de Rivera y Santa María la Nueva	350.000,00
b) Pavimentación con firme especial de calles de Fabriciano Cid, Sancho IV, Santa Ana, Palomar Grande, Palomar Chico, Dr. Carracedo, Castelar, Alfonso XII, Puente, Zapatería, Caldereros, S. Juan de las Monjas, Puerta Nueva (primer trozo), Sacramento, Reina, C. Ruiz del Arbol, Bajada de San Martín, C. S. Miguel, Traviesa, Pavos, D. Ordax, S. Miguel, A. Alonso (primer trozo) y Lope de Vega (primer trozo)	6.000.000,00
c) Pavimentación sin firme de las plazas de la Feria, Iglesia, (S. Lázaro), S. Sebastián, Leña, Horta y Milicias	750.000,00
d) Pavimentación sin firme de las calles de Puerta del Obispo, contigua al P. de Mola, Puerta del Carmen, M. Erro, San Martín, San Bernabé, San Pedro, San Ildefonso, Cuesta de los Pepinos, Pizarro, del Conejo, Santa María la Nueva (último trozo), muralla de Santa Ana, Monforte, Piñedo, Horta, Alfamareros, Ignacio Gazapo, Mariquina, Toledo y Muñoz Grandes	750.000,00
e) Aceras de calles de la Misericordia, Moreno, Doncellas, S. Cipriano, S. Leonardo, Ramón Alvarez (segundo trozo), San Bartolomé, Virgen, Toral, Paz, Divina Pastora, Santo, Cuesta del Caño, Trastola, Puertica, O. Nieto, Muñoz Grandes, Víctor Gallego (segundo trozo), Tres Cruces, H. de Toledo, Barrios de la Lana, Pantoja, Candelaria y Bajos	2.200.000,00
Suma	19.050.000,00

MONUMENTOS Y LUGARES DE TURISMO

a) Urbanización de los lugares de interés artístico	100.000,00
--	------------

Pasa a la PAGINA TERCERA

Alegre su desayuno

Donde las dan las toman

CHICAGO.—Avisada por un telefonazo anónimo, de que 40 personas estaban jugando al poker en un garito del que se daba la dirección, la policía dirigida por el teniente George Mankowski penetró en el establecimiento, pero olvidándose de guardar una de las seis puertas de salida de la casa. En consecuencia, sólo se llevó a cabo una detención: La del individuo que había telefonado.

Cocinero antes que feaile

COLUMBUS (Ohio).—Después de largas pesquisas, Jim A. Boyd evadido del asilo de alienados del Estado de Virginia, fue encontrado por la policía: Se habla convertido en enfermero auxiliar del asilo de alienados del Estado de Ohio.

Robot patriótico

LONDRES.—Un ingeniero electricista británico, acaba de poner al punto un cerebro electrónico capaz de interpretar el «Dios Salve a la Reina».

Provisto de la partitura codificada del himno nacional inglés, el cerebro electrónico determina él mismo, las ondas de la frecuencia conveniente.

El cerebro electrónico es además capaz de calcular a una velocidad cien veces superior a la del cerebro humano.



Impresionismo

—Retírese un poco y verá qué efecto le hace el agua.

Aviones y artillería francesa contra las concentraciones rojas en Indochina

Las Naciones Unidas no están haciendo la guerra bacteriológica en Corea, dice Acheson

SAIGON, 4.— Los aviones y la artillería francesa han aplastado a las vanguardias comunistas del Viet Minh en el día de hoy, en la primera gran operación contra las concentraciones de comunistas que se preparan para un ataque. Un comunicado oficial decía que las fuerzas franco-vietnamitas desearon un ataque el domingo para aniquilar a los comunistas que se infiltraron en las villas fortificadas al sur del canal, sesenta y cinco kilómetros al sureste de Hanoi. Ha sido la primera gran acción emprendida por tropas de la

Unión Francesa después de la retirada de veinte mil soldados de Hoa Binh.—Efe.

ACUSACIONES ROJAS

TOKIO, 4.— Los comunistas siguen lanzando acusaciones contra los norteamericanos acerca de una pretendida guerra bacteriológica. Esta vez ha sido la emisora roja de Pekín la que ha dicho que la artillería norteamericana ha lanzado proyectiles con microbios patógenos contra las líneas comunistas.—Efe.

NADA DE GUERRA BACTERIOLOGICA

WASHINGTON, 4.—El secretario de Estado Dean Acheson ha denunciado como falsas las acusaciones comunistas de que las Naciones Unidas estén haciendo la guerra bacteriológica en Corea.—Efe.

IDILIO DE CAMPO DE CONCENTRACION

PUSANG, 4.—Una mujer rusa internada por las Naciones Unidas ha dicho que está enamorada de un cabo del ejército norteamericano y que jamás volverá a Manchuria ni a Rusia. «Le quieyo y él me quiere —ha dicho—. Suele escribirme dos veces al mes. El cabo se llama Alfred Marshall Elgin y llegó a Corea el pasado mes de noviembre. Luabov Mikitevna Bommova tiene 23 años, es bielorrusa y fue capturada con su hija Sofia, de dos años».

Actualmente está internada en un campo de prisioneros cerca de Pusang. Su caso fue suscitado al incluirla en una relación de prisioneros y los delegados comunistas pidieron su entrega inmediata. Ha dicho también que intentará obtener la ciudadanía norteamericana para marchar a Estados Unidos.—Efe.

Mate al stojanovista

MUNICH, 4.—Los peritos soviéticos del ajedrez abogan por la desaparición de los nombres «capitalistas» de las piezas, como «rey» y «reina» y su sustitución por otros de tono socialista. Proponen, por ejemplo, la adopción de «stajanovista».—Efe.

Modificación de los límites de edad para mandar unidades armadas

Pase a la situación de reserva o retiro

El proyecto de ley se encuentra en estudio por las Cortes

MADRID, 4.—El proyecto de ley que modifica los límites de edad para ejercer el mando de unidades armadas y para el pase a la situación de reserva o retiro de generales, jefes y oficiales de la escala activa que se encuentra en estudio por las Cortes, establece que los destinos que desempeña el personal de la escala activa de las armas y cuerpos de Estado Mayor se clasifican en dos grupos: el de aquellos que llevando anejo el concepto específico de mando presuponé un mayor vigor físico, y el de los restantes destinos que hoy cubre el personal de dicha escala o los que pudieran ser encomendados, en lo sucesivo.

Las oportunas plantillas fijarán en su día los destinos correspondientes a uno y otro grupo. Estos grupos se denominarán: el primero de «Mando de armas» y el segundo de «Destino de arma y cuerpo» sin que esta clasificación implique distintas prerrogativas y deberes para el personal que se integra en uno y otro grupo.

Los oficiales generales, jefes y oficiales de la escala activa de las armas y cuerpo del Estado Mayor, cesarán automáticamente en los destinos del primer grupo a las edades siguientes: tenientes generales, a los 66 años; generales de División, 64 años; generales de Brigada, 62; coroneles, 60; tenientes coroneles, 58; comandantes, 56; capitanes, 52; tenientes, 47.

Los señalados al segundo grupo, serán desempeñados desde que rebasen las edades señaladas anteriormente, hasta que alcancen las que a continuación se determinan, para su pase a la situación de reserva o retiro: tenientes generales, 70 años; generales de División, 68; generales de Brigada, 66; coroneles, 64; tenientes

coroneles y comandantes, 62; capitanes, 58; tenientes, 53. Las plantillas correspondientes al primer grupo se mantendrán cubiertas mediante los ascensos a que den lugar las bajas naturales que en él se produzcan, y las vacantes de los que alcancen los límites de edad primeramente indicados.

Los acoplamientos de personal a que dé lugar el desarrollo de esta ley se llevarán a cabo de un modo progresivo, y escalonado en un plazo de tres años, contados a partir de su promulgación. Durante los dos primeros años de vigencia se incluirán en los cuadros de ascenso, de los destinos empleos a todos los generales, jefes y oficiales comprendidos en las edades hasta hoy reglamentadas para la permanencia en activo. En el tercer año será incluido en dichos cuadros de ascenso el personal que no rebasa aquellas edades reglamentarias, disminuidas en un año.

Realizados los acoplamientos de personal de ambos grupos con arreglo a sus edades, los del segundo cubrirán los destinos de plantilla que se les asigne, y el sobrante quedará a las órdenes del ministro del Ejército para ser empleado en los cargos y comisiones que procedan.

Por el Ministro del Ejército se dictarán las disposiciones necesarias para el desarrollo de la presente ley, y se derogan las disposiciones anteriores que se le opongan.—Cifra

Subvención al Ayuntamiento de Moraleja de Sayago para Escuelas unitarias

MADRID, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden por la que se concede en principio subvención al Ayuntamiento de Moraleja de Sayago (Zamora) para construir Escuelas unitarias.—Cifra

Un terremoto...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

hogar. Las unidades de las fuerzas aéreas norteamericanas, cuya base de Misawa, al NE de la isla de Honshu, no ha sufrido daños, han iniciado inmediatamente la distribución de alimentos y medicinas.

Este ha sido el temblor de tierra más intenso que se ha producido en el Japón desde el año 1948, en el cual perecieron más de 5.500 personas en la zona de Rukui, al oeste de Hondo. El observatorio sismológico de Tokio ha informado que la intensidad del fenómeno ha sido de «aproximadamente la mitad del seísmo y maremoto que el año 1923 causó la muerte de 143.000 personas».—Efe.

OBSERVACION AEREA

MISAWA (Japón), 4.—El teniente piloto William Shepherd, que voló sobre la zona afectada por el terremoto poco antes del amanecer, dice que a pesar de la obscuridad que no permitió una observación completa, «podimos ver varios incendios y mucho humo sobre Kashi. Siete u ocho barcas se hundieron cuando las aguas formaron un gran remolino. Una localidad a unos treinta kilómetros al sur de Kashi parecía como si se hubiera inundado».—Efe.

TERREMOTO MUNDIAL

ZURICH, 4.—El terremoto del Pacífico ha sido clasificado por el Instituto Meteorológico Federal de Zurich, de terremoto mundial, más fuerte que el terremoto de Tokio de 1923 y solamente comparable con el de Resam, que cambió todo el aspecto de las montañas del Himalaya. Ha señalado también que si este terremoto, en lugar de producirse en el océano a gran profundidad, se hubiera registrado en la superficie, hubiera causado grandes daños.

Según el Instituto, el centro del terremoto se encontraba en el mar a unas doscientas millas al norte de la costa japonesa. Aún en Munich las oscilaciones que duraron tres horas, pudieron medirse en mil metros.—Efe.



Imperio